

## 韩国检方申请批捕朴槿惠



这是2016年11月29日，韩国总统朴槿惠在首尔总统府青瓦台对国讲话时鞠躬的资料照片。  
(新华社/法新)

新华社首尔3月27日电(记者杜白羽 耿学鹏)韩国检方27日决定，向法院申请批准逮捕前总统朴槿惠。法院将于近日做出是否批捕的决定。

检方认为，朴槿惠涉嫌滥用总统职权，在企业收受财物，泄露机密，在调查中否认大部分犯罪事实，且有销毁证据之虞。基于细致研判检方及特检组对朴槿惠的调查内容，并综合考虑此前对朴槿惠的当面调查结果，检方决定向法院申请对朴槿惠的逮捕令。

检方认为，“共犯”崔顺实、

受总统指令的其他公职者，以及涉案行贿方均被逮捕，从公平、对等的角度出发，决定对朴槿惠申请逮捕令，这符合法律和原则。朴槿惠成为继前总统卢泰愚、全斗焕后，第三名被检方提请批捕的韩国前总统。据悉，法院最早或将于30日做出是否批捕的决定。

韩国宪法法院10日通过针对时任总统朴槿惠的弹劾案，朴槿惠成为韩国历史上首位被弹劾罢免的总统，同时失去司法豁免权。朴槿惠从21日开始，接受了检方长达21小时的当面调查。

## 德国大选“前哨战”默克尔轻松获胜

新华社本本报特稿 德国总理安格拉·默克尔领导的基督教民主联盟(基民盟)本月26日在西南部萨州以明显优势赢得一场大选“前哨战”。

德新社报道，官方初步计票结果显示，基民盟获得40.7%的选票。社会民主党先前在民意调查中与基民盟不相上下，却出师不利，只获得29.6%的选票。

自欧洲议会前议长马丁·舒尔茨1月成为社民党主席后，这一萎靡多年的中左翼政党士气大振。在正式确认舒尔茨作为总理候选人参加联邦议会选举后，社民党支持率一度飙升10个百分点，媒体称之为“舒尔茨效应”。“对我们来说，这当然不是一个值得高兴的夜晚，对我本人也是。”舒尔茨26日告诉支持者，“我来这里

(助选)时，原本希望可以跟基民盟平起平坐，甚至领先。”

左翼党排名第三，得票率12.9%。极右翼政党德国选择党获得6.2%的选票，跨过5%这一进入议会的门槛。该党已经在16个联邦州中的11个拿到议会席位。德国选择党主席弗劳克·彼得里对这一结果表示“自豪”。不过，德新社并不看好，称德国选择党借助欧洲难民危机壮大，但如今这已不是主要选举议题，且该党存在内讧，在全国的民意支持率在9%上下。

绿党和自由民主党得票率不足5%，无法重新进入议会。

默克尔2005年11月起担任德国总理，如能率领基民盟在此次大选中获胜，将开始她的第四个任期。

继续谋求入欧盟?

## 土耳其或举行公投

新华社本本报特稿(杨舒怡)土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安本月25日宣布，可能会在4月16日修宪公投结束后，再举行一次公投以决定土耳其是否继续谋求加入欧洲联盟。

土耳其从30年前开始申请加入欧盟，谈判几经周折，近期却因修宪公投与欧盟多事闹得不可开交。欧盟内部反对土耳其入盟的呼声渐高，而土耳其方面回应称不受威胁。

埃尔多安25日出席一次论坛时说，土耳其可能会重新审视与欧盟的关系。

土耳其阿纳多卢通讯社援引埃尔多安的话说，“你们(英国)作出‘脱欧’的决定……我们将在4月16日举行一次(修宪)公

投。在那之后，我们很可能就寻求加入欧盟一事再举行一次公投，类似‘脱欧’公投的样式”。

按照埃尔多安的说法，就土耳其是否继续谋求加入欧盟，“不管我们的国民(在公投中)作何决定，我们都将遵从。”

土耳其1987年申请加入欧盟，1999年获得候选国资格，2005年启动入盟谈判。但由于不少欧盟成员国对土耳其一直充满疑虑，谈判过程阻碍重重，经常是谈谈停停。

2016年3月，欧盟与土耳其就合作解决难民危机达成协议。土耳其同意帮助控制难民涌入欧洲；作为回报，欧盟则承诺重启土耳其入盟谈判、给予土耳其公民免签待遇等。

## 菲律宾军方救出所有被绑架马来西亚籍船员



3月27日，在菲律宾苏禄省霍洛，菲士兵抬着一名获救的马来西亚籍船员。

继本月23日菲律宾军方救出被阿布沙耶夫武装绑架的两名马来西亚籍船员后，菲军方27日宣布在南部苏禄省又救出了余下的3人。至此，被阿布沙耶夫武装绑架的5名马来西亚籍船员已被救出。

(新华社/法新)

## 摩苏尔空袭惨剧 谁是凶手?

新华社本本报特稿(惠晓霜)伊拉克摩苏尔老城空袭致死大量平民事件已经发生10天：遇难人数确切统计结果尚未发布，肇事者是谁仍有待调查。

## 死亡人数说法不一

摩苏尔西城新摩苏尔区本月17日遭空袭，大量平民伤亡。伊拉克军方26日说，已经从一座遭摧毁建筑内挖出61具尸体；而摩苏尔当地官员25日说，遭空袭区域已经发现多达240具尸体。

而按照居民艾哈迈德的说法，超过137名平民藏身遭空袭的楼内，包括他的27名家人。救援人员挖出的遗体中，有一名他的家人，其他人则生死未卜。

多名伊拉克高级军官26日抵达新摩苏尔区实地调查。打击极端组织“伊斯兰国”联军副司令马

修·艾斯勒26日告诉路透社记者，他眼下无法提供这次空袭导致平民伤亡的具体情况。

## 肇事者尚未确定

以美国为首的联军25日发表声明，证实联军17日应伊拉克军方发出的空中支援请求，向出现平民伤亡的区域发动了空袭。

声明没有说明联军中哪个国家的战机执行了这次空袭任务。

英国《每日邮报》26日援引英国空军官员的话报道，英军战机当天在新摩苏尔区上空执行空中打击任务。不过，英军官员没有披露空袭目标的具体位置。

这些官员说，英军“狂风”式战机发射多枚500磅(约226公斤)激光制导导弹，摧毁5个“伊斯兰国”目标。

一名英军发言人告诉《每日邮

报》，当时天气条件“非常不利”，云层厚，英军方面将配合联军对平民伤亡的调查。

伊拉克军方26日表示，“伊斯兰国”武装人员在那座遭摧毁的建筑中布设了大量炸药，虽然联军战机当时空袭了这片区域，但是这座建筑没有遭空袭的痕迹。

伊军方发言人叶海亚·拉苏尔表示，在激烈巷战中，“伊斯兰国”武装人员把平民作为“人体盾牌”，抵抗伊军进攻，甚至强迫平民聚集在一起，然后引爆炸弹，继而把平民伤亡归咎于伊军。

一些新摩苏尔区居民说，17日的确遭到猛烈空袭。“地在颤，就像发生了地震。”阿布·艾曼回忆道，“我住的街区遭到一次轰炸，到处是烟尘和碎玻璃。我家旁边的房子传出尖叫和哭喊。轰炸结束后，我和一些邻居走出去，发现街道上一些房子已经被夷为平地。”

## 人道危机

摩苏尔市是伊拉克第二大城市，也是“伊斯兰国”在伊拉克的大本营。伊政府军去年10月发动收复摩苏尔战役，包围并逐步推进，今年1月24日宣布收复摩苏尔东城，继而于2月19日开始攻打位于底格里斯河西岸的西城。

联合国统计，攻打西城的战斗开始以来，超过20万平民出逃，至今西城仍有大约60万平民。

“伊拉克人权观察”组织说，未经证实的数据显示，2月19日至今，近700名平民已经在交火中死亡。

联合国驻伊拉克人道主义协调员利塞·格兰德对17日空袭造成大量平民伤亡的报道“感到震惊”，呼吁“尽可能采取一切措施保护平民”“不能以无差别使用武力的方式危及平民生命”。



图为搜救人员在运送雪崩幸存者就医。

(新华社/法新)

## 日一滑雪场发生雪崩 8人死亡,40人受伤

新华社东京3月27日电 日本首都东京附近栃木县一滑雪场27日上午发生雪崩，造成多名师生被埋。截至目前，雪崩导致8名男生心肺停止，40人受伤。

据日本媒体报道，事发地点位于栃木县那须町那须温泉家庭滑雪场，距东京约120公里。事发时，栃木县7所高中的63名师生在滑雪场开展集体登山训练。突如其来的雪崩导致这些师生被困，当地应急部门随后组织救援力量搜救。8名男生被救出时已无生命体征，另有40人受伤，其中两人伤势严重。

事发滑雪场所在山区当天凌晨起开始降雪，上午9时积雪厚度达33厘米。日本气象部门事发前已向当地发布大雪、雪崩预警。

## 拉卡战役关乎中东反恐前景

## 核心提示

叙利亚库尔德武装“叙利亚民主军”本月26日从极端组织“伊斯兰国”手中夺取了塔卜卡空军基地，夺取该基地意味着进攻拉卡的时机更加逼近。

由于拉卡被认为是“伊斯兰国”在叙利亚境内所控制的最重要据点，如果拉卡被收复，那么必将重创这个极端组织的嚣张气焰，使得中东反恐局面得到改观。

新华社北京3月27日电  
新华社记者 邵杰

叙利亚库尔德武装“叙利亚民主军”26日从极端组织“伊斯兰国”手中夺取了塔卜卡空军基地，该基地距离拉卡市仅有45公里。拉卡是“伊斯兰国”所宣称的“首都”。夺取塔卜卡空军基地意味着进攻拉卡的时机更加逼近，而拉卡战役则关乎打击“伊斯兰国”战事的前景。

## 重创“伊斯兰国”气焰

拉卡被认为是“伊斯兰国”在叙利亚境内所控制的最重要据点。

新华社本本报特稿(惠晓霜)日本政府本月27日警告冲绳县知事翁长雄志，如果他坚持反对美军新基地建设，将受到起诉并作出赔偿。

日本和美国不顾冲绳政府和民众的反对，坚持在冲绳名护市边野古地区新建基地，以取代位于同县宜野湾市的普天间美军基地。冲绳时任知事仲真弘多2013年底批准了新基地建设计划，结果在次年知事选举中败给了反对新建基地的翁长雄志，后者上任后宣布取消前者向中央政府发放的允许在边野古填海造地的施工许可。

去年12月，日本最高法院裁

“叙利亚民主军”去年11月开始在叙北部多个地点对“伊斯兰国”展开进攻，不断逼近拉卡。“伊斯兰国”很多重要成员的家眷也开始陆续撤离这座城市。目前这个城市内还有至少5000名武装分子据守。

对拉卡的总攻一旦打响，将迫使“伊斯兰国”同时在伊拉克北部的摩苏尔和叙利亚北部的拉卡两线作战，从而加速这个极端组织的瓦解。如果拉卡被收复，那么必将重创这个极端组织的嚣张气焰，使得中东反恐局面得到改观。

塔卜卡空军基地是靠近拉卡的最重要军事设施之一，2014年8月被“伊斯兰国”占领。“伊斯兰国”随后宣布，在这个基地杀害了大约200名政府军士兵，并把屠杀士兵的视频公布在互联网上。

鉴于夺取塔卜卡空军基地对于收复拉卡的战略意义非常重要，相关各方在战前进行了精心策划和准备。5天前，美军出动运输机把“叙利亚民主军”大批武装人员空运到战场附近。这是美军在叙利亚境内首次采取空运行动。此外，装甲车等重型武器、装备和补给，也由船只沿阿萨德湖运送到那里。

这是一次突袭行动，打得“伊斯兰国”武装分子措手不及，加之进攻方无论在人员数量还是装备质量方面都超过了武装分子，因此武

装分子还没来得及及组织起像样的抵抗，就很快溃败了。在这次战斗中，美军出动阿帕奇武装直升机和大炮对敌方阵地进行了猛烈轰炸。

## 能否胜利取决于各方协调

同以往美军在叙利亚和伊拉克所参与的打击“伊斯兰国”军事行动相比，这次美军在参与规模和程度方面都有所突破，说明美军正在贯彻落实美国新任总统特朗普所提出的把反恐作为美国中东政策重中之重的指导思想。这次军事行动很可能是即将展开的拉卡战役的预演。如果美军以同样方式参与拉卡战役，那么拉卡战役就有可能成为美军在叙利亚境内针对“伊斯兰国”的最大规模军事行动。

美军目前已经在叙利亚派驻了大约1000名军事人员，其主要任务是训练“叙利亚民主军”以及他们参与打击“伊斯兰国”的当地武装力量，教会他们熟练使用美制武器、了解和适应美军的战略战术，并参与制订具体作战计划。但是军事分析人士认为，如果要发动拉卡战役，还需要美军派遣更多军事人员参与，不仅是为了帮助当地各派武装扩充壮大力量，还需要深入前线进行现场指挥和参加作战。

除了军事准备外，美国还必须完成外交方面的准备工作，特别是

要说服其中东地区重要盟友土耳其转变态度。由于担心叙利亚库尔德人从打击“伊斯兰国”战事中不断发展壮大，进而与土耳其境内库尔德人联合起来，削弱土耳其政府对东南部库尔德人聚居地区的控制，土耳其政府一直对美国在叙利亚境内借助当地库尔德力量打击“伊斯兰国”的做法心怀不满，多次表示希望美国能得到土耳其支持的叙利亚阿拉伯人武装作为攻打拉卡的主力。

据报道，美国国务卿蒂勒森将于下周访问安卡拉，专门就启动拉卡战役计划同土耳其官员进行磋商。本月22日在华盛顿举行的打击“伊斯兰国”国际联盟部长级会议上，蒂勒森呼吁美国的盟友和伙伴国加大力度打击“伊斯兰国”，以实现击溃该组织的最终目标。

法国国防部长让-伊夫·勒德里昂24日说，拉卡已经处于包围之中，对这座城市的总攻将在数天内展开。“这将是一场非常艰苦的战斗，却势在必行。”

但是，俄罗斯国防部发言人科纳申科夫强调，对于打击“伊斯兰国”国际联盟来说，解放拉卡“不可能像在公园里散步那么简单”，这场战役能否取得胜利将取决于各方军事力量能否协调行动。此外，叙利亚政府也表示，在叙利亚境内开展的任何军事行动，都必须首先得到叙利亚政府同意。

## 强推美军新基地建设计划

## 日政府以索赔威胁冲绳知事

决，翁长雄志取消前任行政许可的做法不合法，日本政府因而开始继续修建基地，而冲绳民众的反抗并未停止。

25日，大约3500人在普天间基地外举行反基地集会，翁长雄志首次参加这类活动并强硬表态，誓言将“以一切手段坚决撤销批准令”。“今天开始，冲绳开始新的战

斗。”他说。

翁长雄志没有说明何时着手撤销批准令，而日本内阁官房长官菅义伟27日在记者会上警告，如果翁长雄志执意取消许可，将是“滥用职权”，日本政府将“诉诸一切必要法律手段，包括提出损害赔偿”。

《产经新闻》说，如果新基地建设中断，每日损失估计最多

有数千亿日元，翁长雄志将可能面对数亿日元索赔要求。

《冲绳新闻》社论说，日本政府切实推动基地建设，目的是在明年1月名护市市长改选前造成“现实已经无法改变”的局面，继而在明年11月冲绳知事选举前形成“边野古基地一事已了结，不再是选举中争论点”的局面。